

ЗДЕСЬ — БУДУЩЕЕ КОМБИНАТА

Не так давно в числе других выпускников технического училища № 4 довелось участвовать во встрече с будущими рабочими нашего Нижнетагильского металлургического комбината. Без малого два десятка лет прошло с тех пор, когда и также стоял перед выбором специальности, выбором своего пути в трудовой жизни. Вышедшие стены училища вошли в любовь и уважение. Какой контраст с теми помещениями барачного типа, где довелось учиться нам!

ТРЕТИЙ год существует новый комплекс четвертого технического училища. Молодого человека, размышляющего, кем быть, какую дорогу выбрать в жизни, ждет здесь богатая информация. Стенды знакомят с продукцией орденов Ленина и Октябрьской Революции Нижнетагильского металлургического комбината им. В. И. Ленина, которая поставляется во многие города Советского Союза и в 32 страны мира. Отдельный планшет посвящен продукции с государственным знаком качества. Другие стенды: «Впервые на НТМК», «Впервые в СССР», «Сделано на НТМК» — прямо говорят: многое создано трудом выпускников училища.

Никто не пройдет равнодушно мимо фотографий Героя Социалистического Труда — выпускника училища металлурга В. И. Луканова, А. Д. Морозова. Парафразировать известное выражение «к маршалу можно жалеть в ранце солдат», с полным правом можно сказать, что путь в герои, передовики труда никому не заказан. Кабинет профориентации. Любого заинтересует шагающий робот — информатор. Он выдает сведения о каждой из десяти специальностей, которыми обучают здесь. Этот робот отмечен наградами на областной выставке. Довольно ему однажды даже «выступать» на Новый год в театре кукол, конечно, с более со-

ответствующей программой — успех он имел гораздо больше, чем традиционный Дед Мороз.

А вот универсально — регистрирующее устройство, изготовленное в кружках технического творчества, привлекает внимание не только абитуриентов, но и их родителей. Многие вопросы: «Чем обосновывается выбор специальности: советом родителей, учителями, товарищами, которые учатся в ТУ?», «Ваш любимый предмет?», «Вид спорта?», «Занятие в свободное время: участие в КВН, чтение, туризм, фото- и киносъемка и т. д.». Стоит только нажать кнопку рядом с названием спортивной секции, кружка художественной самодеятельности или технического творчества — и автоматическое устройство выдает потом комитету ВЛКСМ училища сведения о том, сколько учащихся того или иного вида спорта, досуга. По основным интересам административная служба училища найдет тренера, руководителя. Но и в том случае, если какой-либо занятием в свободное время заинтересовались всего два-три человека, они не останутся без внимания — в училище помогут познакомиться с кружками Дворца культуры металлургов, с многочисленными секциями спортивного клуба «Уралец». И поэтому, когда видишь витрину с дипломами, кубками,

А Б В РАБОЧЕ ПОШЕЛ...

Почетными грамотами за призовые места в спортивных соревнованиях, смородиной художественной самодеятельности — приходишь к выводу: успехи закономерны.

ИСТОРИЯ училища тесно связана с историей металлургического комбината. В 1940 году — выдана первая плашка чугуна, первая сталь. А вскоре открылся и училище кадров для предприятия — курсы ФЗО. Вместе с родным предприятием росло и мужало училище. Ныне оборудованию кабинетов может позавидовать иной институт. Заглянем, к примеру, в кабинет электротехники. Множество различной аппаратуры, а путь управления ею на столе преподавателя. Обратил внимание на незнакомый прибор. Оказалось: кодоскоп. Преподаватель, сидя за своим столом, пишет на плоскости этого прибора, а он проецирует написанные схемы, обозначения на экран-доску.

Лаборатория КИП и автоматизации кабинеты с простыми схемами, панели для приборов — все процентом на 80 приближено к производству. Мастера училища по всем специальностям располагают богатой материальной базой. Да, наверное, иначе и нельзя: качество знаний сегодня — высокая эффективность работы завтра. А вот кабинет эстетики. Цветные слайды с подсветкой, стенгазета «В мире искусства».

Сделано многое. И что самое главное — руками самих ребят, мастеров, шефов. Сегодня в помещениях училища много зелени, резьбы по дереву, вестибюлю украшают черка и мозаичное панно.

Ребята подходят к выдумке как к простейшим вещам. К примеру, в спортивном зале всегда существует проблема защиты окон от солнца. Можно было бы натянуть проволоку сетку, и дело с концом. А будущие сварщики и монтажники подумали и изготовили ажурную решетку со стилизованными фигурками на спортивных, олимпийских мотивах. В подавляющем большинстве случаев не было предусмотрено. И опыт ребята приложили: руки воодушевленные, стены-перегородки (предварительно поучившись в камешках), обшивают его нужно деревом. Скоро здесь будет тир для военной подготовки.

Спортивная площадка, беговая дорожка, корт — все сделано руками ребят. Есть в училище и своя теллица — здесь выращивается цветочная рассада и к лету высаживается на территории учебного городка. И опять же сами ребята следят за порядком.

МАСТЕРОМ производственного обучения В. А. Бердниковым, тоже выпускником училища, обходим учебный городок. Владимир Алексеевич в этом году отметил 30-летие своей трудовой деятельности, почти половину этого срока он работает в училище. Вообще это характерно для многих работников ТУ. Окончили училище, работали на базовом предприятии и вновь вернулись, теперь уже передавая свой богатый профессиональный и жизненный опыт.

Зашли в общежитие. Комнаты с современной мебелью на 2-3 человека. Дежурная Татьяна Галышева приехала в Нижний Тагил из Алапаевского района. Спрашиваю: Таню, а поближе, в Алапаевске, не нашлось училища со специализацией по душе? — Общежития там нет, а в нас

частной квартире жить не хотелось, — ответила она. — Здесь же на каждом этаже комнаты отдыха с телевизором, газетами, журналами. Мухом электрорепаратура. Проводим у себя праздники: вечера, дискотеки. А придут к кому-то родственники — никаких проблем, предоставляется комната на несколько дней.

Потом продолжаем разговор с Бердниковым. Кстати, Владимир Алексеевич по специальности, как и я, — машинист крана. Рассказываю о ребятах, которые приходят на практику. Некоторых пока рано брать — много в производстве кажется сложным. Старшекурсники подбадривают, говорят, что все ведь начинали в своей профессии с нуля. Навыки придут со временем, все зависит от твоего личного отношения к делу.

После всего этого я надувал повидаться со своим преподавателем по спецтехнологии Леонидом Михайловичем Глушковым. Пришел случайно в тот день, когда в училище было комсомольское отчетно-выборное собрание. Секретарь комсомольской организации Наташа Рокотская узнала, что я учился здесь, пригласила побывать на собрании.

Актовый зал был переполнен. А ведь в этот день у всех была практика на НТМК. Гляжу на лица. Нет, не похоже, что когда-то пришлось «загонять» на собрание. После отчета секретаря и руководителя «Комсомольского проектора» состоялся вручение награды победителям конкурса по проверке теоретических и практических знаний среди будущих слесарей, сварщиков, монтажников. Взаимное поздравление ребят с красными лентами через плечо, сувенирами стояли у сцены, на виду у всего училища. Стояли те, кому в недалеком будущем продолжат трудовые традиции нашего предприятия.

Г. УРВАНЦЕВ, машинист крана Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина.

В «ГАЙДАРА» МЫ ПРИШЛИ НЕ ВОВРЕМЯ. На площадке по соседству с клубом мальчишки в синих спортивных костюмах гоняли мяч — тренировались перед стартом городского футбольного турнира, а в самом клубе момент был еще ответственной: оформлялась фотовыставка. Первая, потому что кружок здесь работает всего второй месяц, а чему научились за это время юные фотографы — покажу вам, смотрите. На листе ватмана под красными размашистыми буквами «Мы снимаем» — знакомые улицы Абасты, совсем обыкновенные мальчишки и девчонки, старательно позирующие перед объективом. И все равно удивительные фотографии — первые.

На гостей «гайдаровцы» особого внимания не обращали — некогда. И, похоже, не замечали тесноты, не принимали в расчет шума. Тридцать метров — вся жилплощадь клуба, а по вечерам здесь собираются ребята со всех соседних улиц — Чапаева, Строительной, Коминтерна, Лазо. Окружающая: кинотеатров к ДК здесь нет. «Гайдар» — единственный дворовой клуб. Но, конечно, люди здесь не только позитив.

Знаете, почему мне «Гайдар» нравится больше всего? — Нина Фелерова Лицилина, педагог-организатор, как лодчанин, провела через тесный залчик. — Нравится, когда, вот как сейчас, полным-полно народу и все заняты делом. Интересным делом.

Рослый паренек вошел, громко хлопнул дверью, независимо встал у проектора — руки в карманах. Но через минуту не выдержал, вместе со всеми стал оборудовать «кинозал», а потом, во время сеанса, громче всех смеялся: «Я аллодиор!» Это характерно, но такую переделку в клубе и комсомольские работники не одобряют. Уместились в узком помещении, уместились в узком помещении — это слово — «трудный». Но и таким, как он, «Гайдар» нужен, а они нужны «Гайдару».

ЗНАКОМСТВО С ДЕТСКИМИ ДВОРОВЫМИ КЛУБКАМИ Абасты мне посоветовали начать именно с «Гайдара», хотя и громких спортивных побед в истории его, кажется, не числится, и помещение, правда, шефы из ремонтно-механического цеха обещали отдать в его распоряжение освободившуюся квартиру. «Гайдар» — настоящий ребячий клуб, где назначают встречи, спорят, где заняты увлекательным делом, где даже телевизор почему-то смотрят интересно, чем дома.

И не во всех самых новых клубах сумели так же, как здесь, поделовому привлечь к участию всех «заинтересованных лиц» — шефов с РМЗ, педагогов школы № 12, родителей. Завадской стадион, школьный спортзал «гайдаровцы» с полным основанием считают своими. Все правильно, ведь на РМЗ работают их родители, в двенадцатой школе из них учатся. Какие могут быть проблемы?

Вера Денисовна Тимофеева, методист городского Дворца пионеров: — Какие могут быть проблемы? Разные. Может быть, кому-то они покажутся слишком уж житейскими: где достать снаряжение для спортсменов, как оформить помещение. И все-таки уверена: неразрешимых проблем нет, не должно быть. Аргумент «за» — сама работа наших дворовых клубов. Подчеркиваю: работа. Когда лишь выясняют, что, как, в каком порядке обязан наладить эту работу, не спорю, проблема — без счета.

А вот наша статистика. В Абасте 15 детских клубов с полусотней спортивных кружков и секций. Многие из них — действующие, больше того — популярны, в них занимается более 3000 ребят. Многие, но не все. Трудно говорить о налаженной, планомерной работе в «Солнышке» завода абастехнических изделий, если там за два года сменилось два воспитателя. Не берет с организаторами «Фантом» Свердловского завода.

К. КУРИХИМЕТОВА, токарь Свердловского заводского завода.

РЕЙД «НА СМЕНУ!»

Как живешь, детский клуб?

КАЖДЫЙ ВЕЧЕР ПОСЛЕ 17-ТИ...

келу» и «Мечте» треста «Асбестоброй». Нужны люди увлеченные. Нужны энтузиасты. Вот за последний год открыли два новых клуба, оба в поселке энергетиков Рефтинском. Ольга Дмитриевна Юшкова — организатор в «Бригантинах». Прямо у входа — расписание занятий кружков, и можете не сомневаться — выполняется оно неукоснительно. «Бригантина» — это уже свои традиции, свой опыт. Поэтому один из городских практических семинаров для клубных организаторов провели в Рефтинском.

И стаж работы «Ритма» — год с небольшим, но о нем тоже могу сказать: есть клуб. Клуб, не похожий на другие. Между прочим, судомоделисты там уже готовятся к областным соревнованиям.

Отменяются соревнования! — в методкабинет Дворца пионеров вошел — нет, вбежал Сергей Бояринов, руководитель судомодельного в «Ритме». — Только что с водома, с испытаний. Была модель с историей. Рискнули на звание, называется. Мальчишки плакали даже! По окончании конкурса на месте «аварии» конструктор провел с мальчишками оперативное совещание. Постановили: строить модель радиоуправляемой яхты «Звездочка». Вот чертежи. Ну как — впечатляет?

И опять затормозился, бросил на бегу: «По детским делам». Так и не объяснил, что это за дела — пятидесятитри начинающих корабельщиков или двоих мальчишек Бояриновых.

КАК ОНИ НУЖНЫ ДЕТСКОМУ КЛУБУ? эти увлеченные, умеющие увлечь других взрослые люди! Занятия, зараженные собственной ответственностью и важной работой, не освобожденные от домашних забот, вот ведь сумели стать незаменимыми. На своих занятиях должны быть дворовые клубы. Дескать, тренирует мальчишек Леонид Иванович Брюхаров, машинист Южного рудоуправления. Ничего на «Кожаный мяч» клуб «Мечта» выставляет шесть команд! А начальная сменная пятой абастобогатильной фабрики Анатолий Ильич Устьянцев который год ведет в «Гренаде» курс фотографии.

Машинист электростанции цеха горных отвалов Центрального рудоуправления Леонид Степанович Шевнин когда-то сам выступал за команду «Искра». В восьмидесятом он в числе лучших тренеров общественной организации Абасты был отмечен поездкой на Московскую Олимпиаду.

Нужны ребячьему клубу такие, только такие. Не все же, не всегда они есть. Где их искать, как? Не давать же объявление, которое начинается со слов: «Срочно требуется...».

Сергею Бояринову, машинисту бурльного цеха Центрального рудоуправления ВЛКСМ, в комитете комсомола прямо так и сказали: «Срочно требующийся». По комсомольской путевке пришел в «Солнышко» тренер с полусотней спортивных кружков и секций. Евгений Ситков, Владимир Киричкин, Владимир Вардунчик, чтобы научить ребят, тому, что умеют сами, — правительством футбола, бокса, фотографии.

Николай Крупин, второй секретарь Абастовского городского ВЛКСМ: — «Хорошо» или «плохо» — только такими отметками работу дворового клуба.

ба не оценить. Но если работать связь «комсомольская организация — подшефный клуб», не сомневайтесь, что оценка в любом случае будет положительной. Специальная комиссия по детским клубам, созданная при горкоме ВЛКСМ, помогает такую связь наладить, сделать ее заметной. Кроме того, комиссия — это еще и комсомольский отряд кадров. Ищем талантливых, увлеченных ребят, которые могли бы прийти в клубы тренерыми, руководителями кружков. Практикуем отчеты за выполнение этих поручений.

Особого внимания, особой заботы требуют «трудные». Нынешним летом в городе будет работать оборонно-спортивный лагерь «Альбатрос», впервые откроем спецлагерь. Главными воспитателями там будут активисты зон комсомольских организаций — планы своих зон. Если собрать их вместе, получится та большая карта, на которой — весь город, все его улицы и дома.

В горкоме ВЛКСМ есть подробная карта, где отмечены границы зон комсомольского действия. У секретарей комсомольских организаций — планы своих зон. Если собрать их вместе, получится та большая карта, на которой — весь город, все его улицы и дома.

Микрорайон № 19 на карте местности не уместил востройки. И официальное открытие детского клуба там еще не состоялось. Но клуб, у которого пока нет помещения и педагог-организатора, уже работает. Только вешалки жильцы в две девятиэтажки, как Юрий Копылов, научный сотрудник «ВНИИпроектасбеста», он же председатель совета микрорайона, включенного в зону комсомольского действия института, вместе с другими ребятами обшел все квартиры, чтобы определить, с кем работать будем в клубе. Первые спортивные секции объявили начало тренировок, не ложась новосельем.

«АТОНИК» — КЛУБ ВЕТЕРАН. В 1989 м он был первым и единственным летским клубом в Абасте. Сколько же ребят приходило сюда каждый вечер на огонек! Как всегда. Как сегодня.

«Ну как не согласиться с Анной Андреевной Савиной, бессменным организатором клуба: ребята здесь действительно особенные. Сегодня в клубе интересная встреча с ветеранами пионерского движения — Александрой Григорьевной Троянскиной и Анастасией Константиновной Киселевой. Встреча начнется сейчас.

О том, как действует связь «комсомольская организация — клуб», особой необходимостью распространять не было. Педагогический отряд шефов из энергоуправления «Уралабаста» собрался в клубе в полном составе — руководители кружков секций, помощники Анны Андреевны. Командир педагогата Наташа Шахова, заместитель секретаря комсомольской организации, член педагогата Вера Еришова — все были на своих «рабочих местах» — репетировали, что-то объясняли, а потом вместе с ребятами внимательно слушали выступления гостей — ветеранов.

Комсомольские путевки им будут вручены здесь, в «Огоньке». Торжественно. На общем сборе клуба.

Ю. НЕКРИЧ, Абаст.



В Ульяновске начали действовать агитационные коллективы. Избирательные округа № 43 и 44 по выборам в городской Совет обслуживают коллектив агитаторов Государственного института по проектированию предприятий легкой промышленности. НА СНИМКЕ: агитаторы, сотрудники института. Фото Ю. БЕЛОГЛАЗОВА. Фотохроника ТАСС.

60 МОЯ РОДИНА СССР

Более сорока лет проработал на Шабровском тальковом комбинате Алексей Алексеевич Воронков. Пришел сюда паренком. На его глазах, при его непосредственном участии росло предприятие. В труде мужал и совершенствовал профессиональное мастерство вместе с другими своими сверстниками Алексеем.

Тяжкие испытания легли на плечи нашего народа. Война. Бок о бок сражались украинцы и белорусы, таджики и грузины, москвичи и уральцы. Как тысячи других, сменил спешку на солдатскую шинель шабровский рабочий.

О ратных подвигах уральца в годы минувшей войны говорят его награды: орденом Красной Звезды, множество медалей.

И снова мирный труд. Здесь же, на тальковом комбинате.

ВОРОНКОВ И ВОРОНКОВЫ

Сегодня через его проходную ходят и дети Алексея Алексеевича.

Большим авторитетом и уважением пользуются в коллективе ветеран. «Отличный слесарь и бригадир толковый. Бригада, которой он руководил, — постоянный лидер соревнования в честь 60-летия образования СССР», — слова начальника разномольного цеха Валерия Александровича Морозова.

Такие же добрые отзывы можно услышать и о сыновьях Воронкова — Викторе, Дмитрии. И сынов Алексей Алексеевич трудятся на комбинате, и о них здесь с похвалой отзываются.

Как-то в отделе кадров предприятия подсчитали общий трудовой стаж семьи Воронковых — без малого 200 лет.

Частый и желанный гость глава этой славной рабочей

династии на пионерских сборах в Шабровской средней школе, у комсомольцев тальковского комбината. Яркое, интересное рассказывает герой первых пятилеток, солдат в годы Великой Отечественной, ударник коммунистического труда в послевоенные годы о мужестве и отваге советских людей, о дружбе и интернациональном братстве, которые и помогали ковать победу в бою и труде.

В разные созвонные республик реализует свою продукцию сегодня Шабровский тальковский комбинат. Это ли не продолжение той дружбы, о которой постоянно напоминает молодому поколению ветеран труда и войны, уважаемый в поселке человек, глава рабочей династии, коммунист Алексей Алексеевич Воронков.

В. УРУСОВ, п. Шабровский.

РЯДОМ ВСЕГДА ДРУЗЬЯ

Как сейчас помню тот ясный и очень солнечный день, школьный выпускной вечер, добрые напутствия учителей. Разные планы строили мы тогда. Родители мне посоветовали пожить у тети в Свердловске, отдохнуть, узнать ее мнение о том, куда поступить учиться.

Мне, вчерашней школьнице из Башкирии, Свердловск очень понравился. А какие добрые и внимательные люди. Захотелось, не скрою этого, остаться навсегда здесь. Так и поступила. Училась профессиональному мастерству пришла в механический цех лифтостроительного завода.

— Маловато ваши классы, но ты же дашь будешь продолжать свое образование, так? Школа у нас вечерняя есть. Мы можем. Наставника тебе опытного прикрепят, — сказали в отделе кадров.

Так у меня появились новые товарищи. Среди них оказались русские и украинцы, татары и чувашки. Они помогли освоить токарное дело, получить аттестат о среднем образовании.

Вступая во второй год одинадцатой пятилетки и стремясь достойно встретить 60-летие образования СССР, все в нашем механическом цехе приняли повышенные социальные обязательства. И я, комсомолец, тоже. Сейчас сменные задания выполняю на 125-130 процентов. Качество изделия хорошее. А соревнование с подружкой по профессии Надей Гильямовой.

Сейчас все мы готовимся к выборам в местные Советы народных депутатов, а также к выборам народных судей районных (городских) народных судов. Нам, молодым, хочется это важное событие ознаменовать ударным трудом. Знаем, что

голосовать советские люди будут за новый расцвет своей Родины, где люди разных национальностей живут как одна дружная семья. Юношам и девушкам созданы у нас все условия для овладения понравившейся профессией, широко открыты перед нами двери вузов. А сколько возможностей для творчества! И об отделе государственного позавидуют. Ежегодно в дни отпуска рабочие и служащие нашего предприятия обеспечивают льготными путевками в дома отдыха, на курорты и в санатории.

Часто бываю на своей родине, ведь родители живут по-прежнему в Башкирии. Рассказываю своим землякам о своих друзьях-свердловчанах.

К. КУРИХИМЕТОВА, токарь Свердловского заводского завода.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ТЮМЕНЬ. Западная Сибирь стала первым в стране топливно-энергетическим комплексом, где будет добыт триллион кубических метров газа. На пути к этому рубежу взята еще одна высота: полуден 900-миллиардный с начала освоения месторождений кубометр ценного сырья. Для достижения этого показателя потребовалось всего пятнадцать лет. Только с начала года на счету сибиряков свыше полутора миллиардов кубометров газа сверх плана.

Кроме газовых месторождений, ценное сырье поставляют и нефтяные залежи. Для этого созданы мощности, способные утилизовать свыше шестидесяти процентов газа, добываемого попутно с нефтью.

Увеличение темпов добычи позволило коллективам Тюменьгазпрома и Гавтомельнефтегаза в текущем году получить первый триллион кубометров газа. А следующий триллион намечено добыть в пять раз быстрее.

ТЕРМЕЗ. Партия ранней калюсти севодня отправлена сурхандаринским овощеводам нефтяникам Тюмени.

Ковневер полет-потребитель не останавливается. На очереди — отправка в районы Сибири и Дальнего Востока ранняя земляделица нацнц поставки бахчевых, овощей. Они стремятся внести максимальный вклад в реализацию Продовольственной программы, в которой, в частности, предусмотрено превратить республику Средней Азии в крупную базу снабжения населения городов Центра и Севера европейской части страны, Урала, Сибири и других районов.

ЧИТАТЕЛЬ... В радиусе добрых дел

Хорошо потрудился работник Богдановского городского управления бытового обслуживания во время осенне-полевых работ. Сельским заказам — «зеленую» уличку под таким лозунгом работают сегодня мастера сервиса. Среди них много молодежи. Молодой коммунист, депутат городского Совета закрывающая верхнюю одежку Людмила Окайтеева, комсомолка, парикмахер Тамара Быкова и многие другие частые гости в сельских комплексных приемных пунктах, полевых станциях, фермах и бригадах.

Говорит тракторист колхоза Я. М. Свердловца Валерий Цеканов.

Во время полевой нам не только каждый час дорог, на счету каждая минута. А тут, пожалуйста, прямо в поле приезжает фургончик «Служба быта». Можно подстричься, отремонтировать часы, обуать, оформить заказ на шитье костюма или рубашки. Удобно? Конечно. После работы не думаешь обо всех этих бытовых делах.

Широк радиус добрых дел у молодых мастеров службы сервиса. Их ждут в селах Кунар и Тыгыш, Суворы и Гаррашки, Бараба и Грязновское. И везде им рады.

Г. ЛЕВИНА, инженер бытового обслуживания Богдановичский район.

...РАЗМЫШЛЯЕТ С заботой О ЖИВОТНЫХ

Я — ветврач. Часто приходится не лечить домашних животных. А большинство болезней травм ваших питомцев возникает из-за нарушения правил содержания собак и кошек в городских условиях. Соблюдение самых необходи-

мых и простых требований ограждает вас и вашего друга от многих неприятностей. Вот некоторые из них: не отпускайте животных на улицу одним без присмотра, обязательно дрезсуйте своих питомцев независимо от породы, на прогулке с собакой будьте внимательны около автодорог и в толпе людей.

И еще, в городе очень много бездомных собак. Они обычно недобры и злобы. Если бездомная собака заболела, лечить ее некому, а вот заразить она может любого. А откуда появляются во дворах и на улицах беспризорники? Виновники тому — безответственные и черствые люди, разводящие щенков без ведома клубов собаководства и те, которые забавляясь со щенком и сталкиваясь с трудностями при его воспитании, выгоняют бедное существо на улицу. Первое время собака тоскует, а в дальнейшем, если не погибнет, присоединяется к стае таких же брошенных. Постоян-

ные гонения неброшенных людей озлобляют их. Собака из друга человека, по его же вине, превращается во врага. Через некоторое время стаи увеличиваются — появляется потомство. Товарищи, подумайте о городе и горожанах. Не вынуждайте спецбазы безжалостно истреблять своры выброшенных животных. Ведь это не лучший метод борьбы с беспризорностью животных. Надо пресекать само их появление. И это дело не кого-нибудь, а самих владельцев животных.

Л. БЕЛОГЛАЗОВА, ветеринарный врач, Свердловск.

...КРИТИКУЕТ

Плакаты устарели

В парке Ку-Гурь и отдыха имени В. М. Маяковского открылся летний сезон. Он

неплохо подготовлен к массовому приему посетителей. Но не об этом хотелось бы поговорить сегодня. А о наглядной агитации, которая выставлена и вывешена на аллеях парка.

Идем, к примеру, по главной аллее. Плакаты на ней отражают, мягко говоря, вчерашний день. Вводный плакат, открывающий оформление, говорит, что СССР — составная часть мировой системы социализма, а раскрытия этой темы из других плакатов не следует. Не видно боевых призывных плакатов о действиях ленинской партии в борьбе за мир.

Уже больше года прошло после XXVI съезда партии, и отражения его решений и задач, выполняемых свердловчанами в наглядной агитации парка нет. Многие выставленные плакаты устарели по содержанию, цифрам и фактам, приведенным в них, трех-четырёхлетней давности.

Неудачно оформлены плакаты о социальной разнице в 11-й пятилетке на теневой аллее. В связи с окончательным утверждением плакатов они также нуждаются в уточнении и исправлении.

Главные посетители парка — молодые свердловчане, школьники. И надо, чтобы в наглядной политической агитации здесь нашлись отражение решения XIX съезда Ленинского комсомола, 60-летия пионерской организации, подготовка к 60-летию образования СССР. Можно очень ярко и красочно отразить эти события.

Наглядная агитация должна быть содержательной, оперативной, действенной. Комсомольцам, администрация парка надо вести порядок в этом важном деле.

С. СЕРГЕЕВ, ветеран партии и комсомола, Свердловск.



ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

СИРИЯ КРЕПНЕТ

Всякого, кто из Бейрута прибывает в Дамаск, приятно поражают царящие здесь мир и спокойствие. Действительно, у многоголосой, пестрой столицы Сирия деловой напор, несмотря на непрекращающиеся уже долгие годы подрывные действия Израиля, прокси США и местной реакции. Дамаск продолжает благоустраиваться и хороше...



Индия. Свыше 300 человек занимаются на курсах русского языка при Доме советской науки и культуры в Дели (на снимке) Подобные курсы при советских культурных центрах в Калькутте, Бангбэе, Мадрасе, Триндадаме пользуются большой популярностью среди индийцев. Инте...



УЛАН-БАТОР. В Восточном-Тибетском аймаке начались дела советской молодежи. Она посвящена предстоящему 60-летию образования СССР и проводится по инициативе ЦК МРСМ и Дома советской науки и культуры в Улан-Баторе. В ходе недели откроется клуб «Найрамдал-дружба», будут организованы различные встречи, вечера дружбы, конкурсы рукописной ленте и остаются в памяти советской литературы, музыки, песни и кино...

Сегодня против Сирии ополчились объединенные силы американского империализма, международного сионизма и местной реакции. Твердая позиция САР, направленная против проксиов международной реакции, ее ориентация на строительство социализма внутри страны вызывают у врагов злость и ненависть. После так называемого «освобождения Синай» подрывные действия противников Сирии еще более активизировались. Из Тель-Авива то и дело раздаются угрозы в адрес Дамаска. Тем не менее, САР полна решимости противостоять всем попыткам вырвать ее из рядов защитников национальных интересов арабов, справедливой борьбы народа Палестины. Сирийский народ сохраняет бдительность, он укрепляет свой экономический потенциал с помощью своих искренних друзей.

В. ЧЕМОДИН, соб. корр. АПН. Дамаск.

ФУТБОЛ ГОЛЫ ПОД ДОЖДЕМ

Вот уже второй крауд матч чемпионата в Свердловске погода устраивает футболистам играющим командам нелегкие испытания. Дождь шел целый день, не прекращался он и во время полудня.

На 7-й минуте Патрушев подавал угловой: скользкий мяч, к удивлению всех, описал невероятную траекторию и опустился в сетку ворот за спиной опытного голкипера «Уралмаша» Бабайцева. А уже на следующей минуте, используя ошибку хозяев поля, тагильчанки Березкин свистал счет. На перекур уральчанцы ушли, выигрывая 2:1

ЭТОТ ЛЮБИМЕЦ ПУБЛИКИ ЧЕЛЕНТАНО

«Я сам себе нравлюсь, очень нравлюсь. Я, без преувеличения, очень красив, а иногда мне кажется — краше, как отличная актриса Орнелла Мути. Одним словом, мы вдвоем явление в кино. Так с ироничной скромностью» говорит о себе Адриано Челентано. Но, видимо, право на это ему дает успех, который всегда выпадает на долю его песен и фильмов. Последний фильм «Безумно влюбленный» с его участием наверняка соберет рекордное число зрителей, побив успех «Укрощения строптивого».

Но давайте вернемся к началу разговора, который вел с Челентано редакция миланского журнала «Эпока».

«Алло, у телефона Адриано...»

Фамилию спрашивать уже излишне. Легкий смех и акцент достаются, чтобы сразу узнать этого человека? — Как себе чувствуешь? — Хорошо, все хорошо. — Все еще безумно влюблен? — На другом конце провода пауза. — На понимаю. — Речь идет о новом фильме. — Ах, о фильме, — вздыхает он облегченно, довольный, что не будет коварных вопросов по поводу его партнерши Орнеллы Мути. — Может быть, скажешь пару слов о фильме? — Это приключения шофера Барбаба, который с первого взгляда влюбился в принцессу, стоило ей только сесть в его маршрутный автобус № 29. Фильм «Безумно влюбленный» чем-то напоминает «Римские каникулы», в котором Одри Хепберн и Грегори Пек расстались в Риме. Правда, наши герои все-таки идут под венец. — Да, они мне симпатичны. В свое время я любил сделать круг на автобусе № 30. Но там всегда полно людей. Поэтому я просто пригласил к автомобилю. На самолетах летаю редко, не могу побояться страх. Только когда нет

«КОЖАНЫЙ МЯЧ» «ШИННИК» ИЛИ «СПУТНИК»?

Завершились предварительные встречи в финальных соревнованиях юных футболистов на приз Свердловского городского клуба «Кожаный мяч».

Интересно проходили последние среди ребят среднего возраста (1969-1970 годов рождения). Ведь именно среди них играют мальчишки, которые в августе станут хозяевами Всесоюзного турнира на приз ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч».

В первой подгруппе на роль победителя с первых встреч претендовали «Ровесники» из Орджоникидзевского района.

МУЗЫКАЛЬНАЯ СТУДИЯ

Другого выбора. По этой причине не был в Америке, куда меня не раз пригласили. Не могу даже представить, как можно провести восемь часов подряд, упрямый в ажиотаж криками. — Как ты обычно проводишь время? — Невидно с музыкой, с мелодиями, которые мне нравятся, которые никогда не оставляют меня безразличным. Пролетаю их по многу раз, потому что первое впечатление может быть обманчивым. Часто случается, что в конце концов я полностью меняю свое первоначальное мнение.

Он сейчас первый в кино: каждый его новый фильм по числу зрителей бьет все рекорды в Италии. Он первый на эстраде: ежегодно на его концерты приходит более 600 тысяч зрителей. Он первый по продажам пластинок: для каждой его пластинки издается миллион штук! Как же секрет его успеха?

— Знаете, не очень легко говорить о себе, — смеется он. — Наверное, нравлюсь, если столько людей смотрит мои фильмы. Видно, очень нравлюсь, если число посетителей концертов бьет все известные рекорды.

— А что им нравится? — ты или твои приключения? — Приключения — забавные, абсурдные, смешные... Но они не были бы такими захватывающими без моего присутствия. — Считаешь ли ты, что и сейчас ты достаточно симпатичен? — Без сомнения. (Смех). Иногда даже очень красив. — И этот красивый и симпатичный Челентано предпочитает петь или играть в кино? — Различные не столь великие, кроме реакции публики. Когда я на сцене, то передо мной море лиц. Одним своим дыханием оно дает оценку Адриано. И ты понимаешь, что им выступавший хорошо, что им прозвизгивают монотонно такой, каким он должен быть, что ты, подобно магниту, будешь притягивать их цеп...

«ШИННИК» ИЛИ «СПУТНИК»?

«Шинник» или «Спутник»? Коллективную игру, неуверенно проведя матч их лучшим бомбардиром Димой Тикомировым.

В итоге со счетом 2:0 победил «Шинник». Его соперником в матче за звание чемпиона «Кожаный мяч» стал также претендент на звание чемпиона «Кожаный мяч» — «Спутник» из Орджоникидзевского района.

В первой подгруппе на роль победителя с первых встреч претендовали «Ровесники» из Орджоникидзевского района.

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ

КРОССВОРД «КИНО»

В клетки кроссворда следует вписывать недостающие слова в названии фильмов. 1. «...девятнадцатый». 2. «...и небо». 3. «...и войны». 4. «...в белом». 5. «...и король». 6. «...и Чингисхана». 7. «Шельменко». 8. «...и Парик и обратно». 9. «...и черное». 10. «...и Людия». 11. «...и Людия». 12. «Последние». 13. «О чем молчала». 14. «Мертвый». 15. «...и черное». 16. «...и в доле». 17. «Рваные». 18. «...и черное». 19. «Крестная». 20. «...и черное». 21. «Серебряный». 22. «Черный». 23. «Друг мой». 24. «Март». 25. «...и 41 года». 26. «...на Оudere». 27. «... Димы Горина». 28. «Не ставьте лещу».

Она спонтанная. Но когда это часто повторяется в реальных вариантах, то это уже профессия. Это багаж, который всегда с тобой. Это «инстинкт». — Этот же «инстинкт» помогает тебе представить и перед кинокамерой? — Здесь в особенности. Часто вмешиваюсь в диалог, добавляю некоторые детали, жесты и ситуации. И становится лучше, точнее, что становится лучше. — А как реагируют твои коллеги по сцене? — Они всегда на высоте. — Орнелла Мути? — Она красива. Очень. — А как актриса? — Отлично. Похожа на пинкиту, которая не сфаширует ни одной ниткой. — Могла бы другая актриса справиться с ролью так же хорошо? — Честно говоря, не знаю. Во всяком случае, не могу себе представить, чтобы кто-нибудь другой был бы столь же хорош в двух кинокомедиях, где мы вместе играли. — А что значит для тебя успех? — Он меня забавляет. — Этого недостаточно. — Я человек, который любит забавы, любит шутить, смеяться и веселить других. Я рожден играть и не пугаться этого. И успех для меня не все в жизни, потому что настоящие ценности для меня другие: любовь, дружба, честность. — А когда успех позеиди? — Что ж, погрешу ровно столько, сколько он заслуживает, ну, скажем, четверть часа. А затем отправлюсь на поиски новых забав и приключений. (АПН).



В клетку кроссворда следует вписывать недостающие слова в названии фильмов. 1. «...девятнадцатый». 2. «...и небо». 3. «...и войны». 4. «...в белом». 5. «...и король». 6. «...и Чингисхана». 7. «Шельменко». 8. «...и Парик и обратно». 9. «...и черное». 10. «...и Людия». 11. «...и Людия». 12. «Последние». 13. «О чем молчала». 14. «Мертвый». 15. «...и черное». 16. «...и в доле». 17. «Рваные». 18. «...и черное». 19. «Крестная». 20. «...и черное». 21. «Серебряный». 22. «Черный». 23. «Друг мой». 24. «Март». 25. «...и 41 года». 26. «...на Оudere». 27. «... Димы Горина». 28. «Не ставьте лещу».

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ

КРОССВОРД «КИНО»

В клетку кроссворда следует вписывать недостающие слова в названии фильмов. 1. «...девятнадцатый». 2. «...и небо». 3. «...и войны». 4. «...в белом». 5. «...и король». 6. «...и Чингисхана». 7. «Шельменко». 8. «...и Парик и обратно». 9. «...и черное». 10. «...и Людия». 11. «...и Людия». 12. «Последние». 13. «О чем молчала». 14. «Мертвый». 15. «...и черное». 16. «...и в доле». 17. «Рваные». 18. «...и черное». 19. «Крестная». 20. «...и черное». 21. «Серебряный». 22. «Черный». 23. «Друг мой». 24. «Март». 25. «...и 41 года». 26. «...на Оudere». 27. «... Димы Горина». 28. «Не ставьте лещу».



ОТВЕТЫ (см. № 95)

КРОССВОРД. 1. Генерал. 2. ли: А. Домашевский (Н. Тапард. 3. Титов. 4. Токарев. 5. Ветеран. 6. Симонов. 7. «Победа». 8. Танкокор. 9. Лактионов. 10. Волгоград. 11. Хасан. 12. Блантер. 13. «Кочевар». 14. Конев. 15. Гладков. 16. Мишель. 17. Леонов. 18. Егоров. 19. Кутузов. 20. Белград. 21. Карабин. 22. Жукот. 23. Таран. 24. Порох. 25. Пилот. 26. Поклонник. 27. Кошечка. 28. Поздняя. ЗАДАЧА. 1) 200:2=100. 2) 200+1=201. 3) 201x100=20100. Кроссворд и задачу решит: А. Домашевский (Н. Тапард), В. Морозов, А. Алексеев, Ю. Заболотный (Красноярский), В. Шилов (Рязань), О. Булатова (Н. Ляля), Е. Минц, А. Битлер, В. Казаков, О. Зырянова, К. Шляпникова (Свердловск). Оценку за задачу: А. Лопухов (Свердловск), В. Шарташевский, В. Шелов (Н. Тагил), З. Киселухина (ст. Верхотурск), М. Яков (ст. Рефтинский), М. Казаченко (Красноуральск), К. Ров (Первоуральск), В. П. Шихалев (Североуральск).

ТВ ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 7 ПО 13 ИЮНЯ.

Понедельник, 7 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 14.00 — Новости. 14.15 — Программа документальных фильмов. 15.00 — Чему и как учат в ПТУ. 15.30 — И. Гадин. Симфония № 55. 15.55 — Мамкина школа. 16.25 — Выставка Буратино. 16.50 — Международные соревнования по академическому гребле «Большая московская гребля». 17.20 — «Птичка тарин». Мультифильм. 17.30 — Холдер Ланкес. К 60-летию со дня рождения исследователя. 18.10 — Стадион для всех. 18.40 — «Планы партии» — планы народа». Об опыте совхоза «Назаровский». Красногорского края по развитию животноводства. 19.10 — «Нюня». Киноэпизод. 19.25 — Псих-82. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «Медный всадник». По поэме А. С. Пушкина. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Международный леготелестетический пробаг на призы газеты «Труд».

Вторник, 8 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Играют народная артистка РСФСР В. Городовская и заслуженная артистка РСФСР Н. Макарова (гусли). 9.00 — Адреса молодежи. 10.00 — Фильм — детям. «Аваланги на дне». 11.50 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Продовольственная программа — общественное дело. Документальные телефильмы. 15.10 — Фильм — детям. «Три веселые сменя». Фильм «И. Соломонов». 16.20 — «Формула жизни». Телеочерк. 16.50 — Концертный зал телестудии «Орленок». По поэме А. С. Пушкина. 17.20 — Человек и закон. 17.35 — В каждом рисунке — солнце. 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — Встречи по вашей просьбе. Ответы на вопросы бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда им. XIX съезда ВЛКСМ. 19.15 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР лауреат государственной премии СССР В. В. Щербанов. 21.30 — Очевидное — невероятное. Кинопроектирование. 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА 10.00 — МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20 — «Контакт». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.25 — «Будильник». 11.55 — Наследники Прометей. 12.55 — Программа научно-популярных фильмов. 13.30 — «Гордый корабль». Мультифильм. 13.50 — Премьера художественного телефильма для детей «Вечерняя звезда». 15.10 — Поэт академическая хоршая капелла «Дойна». 15.50 — Футбольное обозрение. 16.20 — Премьера документального телефильма «Ян Си-Беллус». 17.20 — Новости. 17.30 — Свердловск. Фильм — детям. «Наша Чулокская». Художественный фильм.

Среда, 9 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Народное творчество». Телеобозрение. 9.30 — «Долгая дорога в дюнах». 4-я серия. 10.45 — «Программа Сибирия». Документальный фильм. 11.15 — «Вот мчится тройка почтовая». Концерт русской песни и романса. 11.45 — Новости. 14.00 — «Время». 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.20 — «Наставники». Тележурнал. 15.50 — Премьера фильма-концерта «Расцветает рута». 16.30 — Шахматная школа. 17.00 — «Знаменитые трудовые славы». 17.30 — «Отзовитесь, горбачи!». 18.00 — «В гостях у летца». Мультифильм. 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Жизнь науки. 19.20 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 5-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «Давид Ойстрах». 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — «Дорога в облаках». Документальный фильм.

Четверг, 10 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — С. Прокофьев. Соната № 7. 9.00 — Клуб кинопутешествий. 10.00 — «Долгая дорога в дюнах». 5-я серия. 11.00 — Новости. 14.00 — «Время». 14.20 — «Порушение». Документальный телефильм. 15.20 — Фильм — детям. «Три веселые сменя». Фильм 2-й. «Одишка Микоши». Фильм 2-й. 15.50 — Премьера фильма-концерта «Славянский. Пятая симфония». 17.15 — «Подвиг». 17.45 — Ленинский университет миллионеров. Продовольственная программа — общественное дело. Ведущий — членкорреспондент АН СССР П. Г. Виночкин. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Народные мелодии. 18.45 — «Солнцезащитный». Тележурнал. 19.15 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 6-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 7-я серия.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА 13.05 — МОСКВА. Фильм — детям. «Перевод с английского». 15.00 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 15.30 — Играет заслуженная артистка РСФСР А. Тугай (арфа). 15.55 — Почта передач «Природоведение». 16.25 — «Концерт». 16.50 — Новости. 17.30 — Свердловск. «АЯ дамы». 18.40 — Репортаж. Документальный фильм «Берега». 19.10 — «Становление». Телеочерк. 19.30 — Новости. 19.40 — Для вас, малышки! 20.00 — МОСКВА. Новости. 20.20 — «Сын ветра». Документальный фильм. 20.30 — Свердловск. «На самодеятельной сцене». 21.20 — «Самозвонки». Удочка кистей». Документальный фильм. 21.30 — МОСКВА. Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 22.00 — Свердловск. Новости. 22.15 — МОСКВА. «Три дня в пустыне». Научно-популярный фильм. 22.30 — Международные соревнования по легкой атлетике. Кубок дружбы социалистических стран. Передача из Киева. 23.00 — «Время».

Пятница, 11 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Долгая дорога в дюнах». 6-я, 7-я серии. 11.05 — Новости. 14.00 — «Время». 14.20 — «Долгая дорога в дюнах». 6-я, 7-я серии. 15.05 — «Экономика должна быть экономичной». 15.20 — Фильм — детям. «Три веселые сменя». 15.50 — «Одишка Микоши». Фильм 2-й. 16.30 — Шахматная школа. 17.00 — «Знаменитые трудовые славы». 17.30 — «Отзовитесь, горбачи!». 18.00 — «В гостях у летца». Мультифильм. 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Жизнь науки. 19.20 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 8-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 9-я серия. 22.15 — «Дорога в облаках». Документальный фильм.

Суббота, 12 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Долгая дорога в дюнах». 9-я серия. 11.05 — Новости. 14.00 — «Время». 14.20 — «Долгая дорога в дюнах». 9-я серия. 15.05 — «Экономика должна быть экономичной». 15.20 — Фильм — детям. «Три веселые сменя». Фильм 3-й. 16.30 — Шахматная школа. 17.00 — «Знаменитые трудовые славы». 17.30 — «Отзовитесь, горбачи!». 18.00 — «В гостях у летца». Мультифильм. 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Жизнь науки. 19.20 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 10-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 11-я серия. 22.15 — «Дорога в облаках». Документальный фильм.

Воскресенье, 13 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Музыкальный магазин». Фильм-концерт. 9.25 — «Будильник». 9.30 — Служба Советскому Союзу! 10.35 — «Здровье». 11.40 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.10 — «Наука и техника». 12.25 — Продовольственная программа — общественное дело. («Сельский час»). 13.25 — «Музыкальный инос». 13.55 — Г. Боровин. «Интервью с Бузнов-Айракс». Фильм-спектакль. 16.15 — Сегодня — День работников легкой промышленности. Принимают участие министр легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасов. 16.35 — «Пл вашим письмам». Музыкальная программа по азам работы легкой промышленности. 17.20 — Мультифильм. 17.30 — Международный паролан. Музыкальная программа по азам работы легкой промышленности. 18.15 — Клуб кинопутешествий. 19.30 — «Приглашает Вера Васильева». 20.30 — «Время». 21.05 — На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 21.30 — Международные соревнования по легкой атлетике. Памяти братьев Знаменских. 18.15 — Клуб кинопутешествий. 19.30 — «Приглашает Вера Васильева». 20.30 — «Время». 21.05 — На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 21.30 — Международные соревнования по легкой атлетике. Памяти братьев Знаменских.



ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Забота старших

Недавно в Бородинском центральном Доме культуры колхоза имени Свердлова Сысертского района собрались участники школы передового опыта...

На заседании общественного совета по культуре Патрушевской централизованной клубной системы обсуждался один вопрос...

Вот уже второй год на базе сельских Домов культуры в селах Патруши, Бородинно, Большое Седельниково колхоза им. Свердлова из учеников 1-10 классов организовано разновозрастное отделение...

Конкурсы рисунков, сбор лекарственных трав, встречи с передовиками колхоза, конкурсы на лучшую усадьбу, походы в лес, поездки в театры, цирк, обсуждение прочитанных книг...

Н. НЕРУШ, Сысертский район.

НОВОСЕЛЬЕ

Веселые дельфины

Детский садик с бассейном — теперь и у рабочих Серовского машиностроительского завода. Многие молодые мамы и мамы, работающие здесь, недавно привели своих детей в новый детский садик...

В распоряжении ребятшек уютное светлое помещение, и, кроме того, строители подарили им плавательный бассейн. Работники — строители заводского управления капитального строительства А. С. Зырянов и А. Г. Храмов обиделись его сверхающей кафельной плиткой, бригадой Н. Пущина смонтировали систему водоотвода...

Серов.

ВЕЧЕР

В мир музыки

В Уральской государственной консерватории имени М. П. Мусоргского состоялся творческий вечер, посвященный очередному сорoku четвертому — выпуску молодых специалистов. Выпускники консерватории пополнят армию музыкантов и музыковедов, будут работать в различных городах страны...

С. АНТОНОВ, Свердловск.

ВЫСТАВКА

Чудо на ладони

В музее имени Я. М. Свердлова прошла выставка миниатюрных изданий. Организатор ее — секция любителей книги миниатюрных изданий «Диамант». На выставке представлены книги, многие из которых уже сейчас являются библиографической редкостью...

Н. БЕЗКОРОВАЙНА.

для себя и для потомков

НАШЕ ОБЩЕЕ ДОСТОЯНИЕ

ЗАМЕТКИ С III ПЛЕНУМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

Средний Урал — один из самых промышленно развитых районов страны. А заводы и фабрики, как известно, с природой сочетаются пока не очень...

Надвигаясь в обьеме ВЛКСМ прошлой III пленум областного совета Всероссийского общества охраны природы Красного Знамени общества охраны природы, посвященный вопросам улучшения природоохранительной работы среди молодежи...

Почему именно этот вопрос обсуждался? Дело в том, что сдвиги в молодежном движении за охрану природы, происшедшие в нашей области после XVIII съезда ВЛКСМ, пока еще незначительны. Ответственность, комсомольские организации проявляют мало внимания, заботы в вопросах бережного отношения к природе...

на пленуме было много выступавших. Среди них — кандидат биологических наук, преподаватель Уральского университета С. В. Ковалев, заведующий кабинетом биологии областного института усовершенствования учителей Э. Э. Волкова, заместитель председателя Красноуральского горкома Е. Х. Лошков...

Во время пленума за счет сдачи макулатуры пионерами области сохранено от вырубки 39 тысяч хвойных деревьев. В области создано 520 «малых тимирязевок», в которых занимается более 7 тысяч школьников. В 1981 году в молодежных аудиториях было прочитано около 1000 лекций по проблеме экологии.

Передовая линия борьбы за ленинское отношение к природе, рациональное использование ее ресурсов проходит через каждую пядь нашей родной земли, через сердце каждого комсомольца, через сегодняшних, завтрашний день и уходит в будущее. Так пусть же оно, наше будущее, будет солнечным и цветущим!

А. ГУЩИН, наш корр.

ЗАЧЕМ осложнять свою жизнь поисками тропинки в густом лесу, когда есть асфальтовые дорожки в парках? Зачем стремиться к дальнему лесному озеру или реке, когда есть пляжи недалеко от города? Тем более, что на окраине лесных богатств и красоты стоит бесчисленное крылатое войско комаров, мошки, слепни? И все же с каждым годом растет тяга людей к природе, одиночеству во имя общения с природой...

В десятилетии за счет сдачи макулатуры пионерами области сохранено от вырубки 39 тысяч хвойных деревьев. В области создано 520 «малых тимирязевок», в которых занимается более 7 тысяч школьников.

В 1981 году в молодежных аудиториях было прочитано около 1000 лекций по проблеме экологии.

ПО ЗАКОНАМ ЛЕСНОЙ ТРОПЫ «ОЛЕНЬИХ РУЧЬЕВ»

Эти мудреные выражения расфранговываются просто — природа не успевает залечивать раны, нанесенные ей человеком. Не трактором и не вездеходом, а именно человеком, обутым в резиновые сапоги или туристские ботинки.

Для отдыхающих круглый год доступен любой уголок, за исключением охраняемых территорий. И люди идут. Каждый своей дорогой, к своим любимым местам. С каждым годом все больше разветвляется сеть лесных тропинок, растут кучи бытового мусора, увеличивается количество кострищ по берегам рек и на лесных полянах...

Самая тропка рассматривается как часть будущего национального парка, который предполагается создать на территории Нижнеергинского района. Будущему парку уже дано название — «Оленьи ручьи».

По создателям тропы испытывают и свои трудности. К сожалению, уже сейчас чувствуется, что популярность ее растет быстрее, чем степень благоустройства. В праздничные и выходные дни тропы не всегда могут вместить всех посетителей.

В мусороборники бросают отходы, которые можно бы сжечь на костре, разбрасывают много стеклянной тары. Нужно, чтобы городские туристские организации обратили на это внимание и при оформлении маршрутов в Нижнеергинский район планировали бы оказание помощи по поддержанию порядка на тропе и по ее благоустройству.

Хотелось бы, чтобы в нашей области количество таких троп из года в год увеличивалось. И, конечно, действительную помощь в этом могли бы оказать городские и районные комитеты ВЛКСМ.

В. КУЗМИН, старший инструктор областного Всероссийского общества охраны природы.

Нижнеергинский район.

ВОКРУГ СВЕТА

КРЕВЕТКИ В ПРУДУ

Плов креветок — занятие непростое. Долгих шестьдесят дней нужно кораблю бороздить морские просторы, чтобы выловить всего около восьмью тонн ракообразных, пользующихся большим спросом. Эксперименты по «домашнему» разведению белых креветок успешно ведутся сегодня в провинции Салкин-Спиритус на Кубе. Здесь появились небольшие пруды площадью всего в один гектар, имеющие специальное устройство, позволяющее регулировать кислотный, солевой и кислородный режим в водоеме.

А. ЛЕРКИН, редактор И. МАЛАХЕЕВ.

СЕГОДНЯ, 5 июня, люди нашей планеты отмечают Всемирный день охраны окружающей среды.

Вот лишь некоторые факты. За годы Советской власти было издано более 200 постановлений о защите природы, которые сыграли решающую роль в предотвращении многих нарушений в «экологическом балансе». Только в 10-й пятилетке на эти нужды израсходовано свыше 26 миллиардов рублей.

Сегодняшняя подборка материалов посвящена вопросам охраны природы на Среднем Урале.

В ПРИЦЕЛЕ ФОТОРУЖЬЯ



В глубине бора, за плотной завесой лиственных деревьев, темнеет ель. В треске приближался ко мне. Я укрывался в густой тени невысокой разлапистой ели, у самой кроны просеки.

Вскоре из-за метровой заросли травы показались два остроносых локатора-уха, а след за ними — глаза лосихи. Лосиха потерлась о сосну и принялась обглаживать ветви осины.

Неожиданно у соседней осины затрепетали листья. Неловкий гул пронесся по лесу. Лосиха вздрогнула, пуливно повела ушами и скрылась в вечерней чаще...

В. НОСКОВ.

ВСТРЕЧА В ЛЕСУ



ПОЭТИЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ ЛЕТО

Лето, лето! В одежде легкость. Стройно девичья на виду. Словно юность беру под локоток И по городу с ней иду. Жаркий свет пропаладет в листьях, И, как солнце, полумрак, И, как солнце, в аллеях мглистых угасает и голос, и шаг. Но зато на открытом месте Все так пышет и так парит, Словно лес в городских предместьях За туманным кольцом горит. И, как черный дым от пожара, Над размытой чертой земли, Спрятая огненных молний жала, Мрачно дышат тучи вдали. Но, как будто светятся от счастья, Как мечты, и стройны, и легки, Вдоль перил прохладат девчата Знойным берегом у реки. И не зря я прилежал к этому в сердце локотку — За-то в сердце проносилось, Словно шиплет произвольный ток. Словно в желтых цветах акакий И сегодня, и завтра, и впрямь С милой девушкой целоваться, Точно в пропасть во ее лететь...

В. ЕФРЕМОВ.

НЕВЫДУМАННЫЕ РАССКАЗЫ

Вот так — большие двух десятков лет — топтыжки лакомятся соевым медом, чувствуя себя настоящими хозяевами урмана. Но что характерно — не было ни одного случая нападения на домашний скот, а его в этих местах пасут на откорм больших гуртами. Выходит, что мед мушкетерам всего дороже...

В. СНЕГИРЕВ, Ачитский район.

БЫЛА БЫ МЕДА КОЛОДА

Не так давно на одной из колхозных пасек в урмане, в источках небольшой лесной рощицы, работала пчеловодница Василия Петровна Власова. Пасека с домом пчеловода занимала большой угол редколесья на южном склоне склона, упирающегося в говорливый ручей. Пчелыные хаты, раскрашенные в яркие цвета, и просто из потемневших досок, стояли под кленами, березами и низкорослыми раскидистыми липами. Дальше за этими липами с трех сторон стояла стена урмана.

Ранней весной и в медосбор из густых зарослей урмана эту пасеку, как и две другие, непременно посещали хозяева этих лесов — медведи. За летний сезон они уничтожили десятки пчелиных семей, и не было ни одного роя, чтобы они не взяли бытовую подать с этой отрасли нашего хозяйства. Многие из которых уже сейчас являются библиографической редкостью.

Миниатюрные издания более трудоемки в изготовлении, они требуют особого искусства художника, печатника, гравера и издателя. Обычно малыми тиражами, в основном 2-10 тысяч экземпляров. Миниатюрными, как правило, издаются книги непреодолимой ценности, те, которые стоят в ряду классической литературы.

В каждой из 132 книг, которые демонстрировались на выставке, есть слова о комсомоле, о молодежи, об их повседневных делах, о подвигах молодых защитников Родины, о безкоровайной.

Н. БЕЗКОРОВАЙНА.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

Table with TV and radio schedules. Includes times and program names like 'Музыкальный юмор', 'Премьера телевизионной программы', 'Музыкальный вечер', etc.

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня МАТЕЛАНЬИ